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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Obstuga maszyn i urzadzen do przetwoérstwa tworzyw sztucznych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.05

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.05-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA;;F:(;GRAMOWA

Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

Nookow

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratkg z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | @ | E ‘

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacay jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA:

JEIEIE

Staraj sie wyraznie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kélkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

CIEIE .‘

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespoiu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc

Uktad graficzny
@ CKE 2020
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono element uktadu plastyfikujgcego w postaci

A. dyszy.
B. grzalki.
C. zaworu.
D. cylindra.
Zadanie 2.

Ktory uktad slimakow wyttaczarki przedstawiono na rysunku?

A. Liniowy.

B. Kaskadowy.

C. Trojslimakowy.

D. Czteroslimakowy.
Zadanie 3.

Z ilu stref geometrycznych sktada sie uniwersalny slimak witryskarki?

A. Jednej.
B. Trzech.
C. Pieciu.
D. Siedmiu.
Zadanie 4.

Wsteczny przeptyw tworzywa w czasie wirysku jest zablokowany przez zawor

A. grzybkowy.

B. tréjdrogowy.

C. pierscieniowy.
D. termostatyczny.

Zadanie 5.
W ktorym z uktadow wiryskarki wystepuje uktad (zespot) kolanowo-dzwigniowy?

A. Uplastyczniania.

B. Zamykania formy.

C. Usuwania wypraski.
D. Sterowania i regulacji.
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Zadanie 6.

Do ktérego z zespotow wyttaczarki nalezy slimak?
A. Regulacji.
B. Sterowania.

C. Napegdowego.
D. Plastyfikujgcego.
Zadanie 7.
W procesie nawijania przesycenie rowingu szklanego zywicg nastgpuje w trakcie przejscia przez
A. ukiad pras.
B. rdzen do nawijania.

C. uktad uplastyczniania.
D. wanne do przesycania.

Zadanie 8.

Glowica szczelinowa stanowi wyposazenie

A. zgrzewarki.
B. wytlaczarki.
C. fluidyzatora.
D. spawarki MMA.

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono uktad kalandrow w ksztatcie litery e
A A / \\
B. F /
C. S Ve N
D. Z / N/ N
( A )
\ /
5 o S A
Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono ksztattke wykorzystywana w procesie zgrzewania

A. mufowego.

B. impulsowego.
C. gorgcym klinem. .
D. elektrooporowego. %

Ktéry z materiatow jest wykorzystywany do wykonywania narzedzi umozliwiajgcych reczne usunigcie resztek
wypraski z gniazda formy wtryskowej?

o
C

o

Zadanie 11.

A. Stal.

B. Zeliwo.
C. Korund.
D. Mosigdz.
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Zadanie 12.

Przedstawiony na rysunku sprawdzian to

A. katownik.

B. suwmiarka.

C. srodkownik.

D. szczelinomierz.

Zadanie 13.
Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do pomiaru

A. kata.

B. masy.

C. S$rednicy.

D. glebokosci.
Zadanie 14.

Ktory z przyrzadow stuzy do pomiaru natezenia przeptywu ptynow?

A. Rotametr.
B. Mikrometr.
C. Luksometr.
D. Termometr.

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny bedacy onaczeniem

A. zbiornika bezcisnieniowego. x\
B. pompy o statej wydajnosci. ( ‘]:
C. cylindra dwustronnego dziatania. v /

D. sSruby pociggowej z rowkiem klinowym.

Zadanie 16.
Jakiego rodzaju tozysko przedstawiono na rysunku?

A. Kulkowe.
B. Walcowe.
C. Igietkowe.
D. Barylkowe.
Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny bedacy oznaczeniem

A. cylindra.

B. zbiornika.

C. manometru.
D. akumulatora.
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Zadanie 18.

Przedstawiony na rysunku element stanowigcy czes¢ maszyny lub urzadzenia to

A. wahacz.

B. motoreduktor.

C. odciggnik rolkowy.

D. sitownik hydrauliczny.

Zadanie 19.
Uszkodzenie gwintu potgczenia dyszy wiryskarki z cylindrem w ukfadzie plastyfikacyjnym moze skutkowac

A. zmniejszeniem predkosci odciggu ggsienicowego.

B. wzrostem pojemnosci leja zasypowego wtryskarki.

C. zmniejszeniem wartosci cisnienia w kalibratorze cisnieniowym.

D. wyciekiem uplastycznionego tworzywa pomigdzy dyszg i cylindrem.

Zadanie 20.
W celu podania odpowiedniej ilosci barwnika do granulatu tworzywa nalezy zastosowac

A. odcigg rolkowy.

B. suszarke tworzywa.

C. separator wlewkow.

D. dozownik grawimetryczny.

Zadanie 21.
Tryb nastawczy wiryskarki wykorzystywany jest podczas

A. odbioru wyprodukowanych detali.

B. ciggtej produkcji detali na wtryskarce.

C. wymiany i montazu form wtryskowych.

D. wuzupetniania granulatu w leju zasypowym.

Zadanie 22.

Minimalna odlegtos¢ pomiedzy oprawa wypychaczy i ptyta podporowg stempli podczas ruchu uwalniania
wypraski wynosi

A. 1 mm
B. 5mm
C. 20mm
D. 100 mm
Zadanie 23.

Kontrola zatozenia gtowicy wyttaczarki jest wykonywana podczas

A. sprzatania wyttaczarki.

B. inwentaryzacji gtowicy.

C. wymiany i montazu gtowicy.

D. smarowania okresowego wyttaczarki.
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Zadanie 24.

Uszkodzenie uktadu wypychaczy formy wiryskowej moze by¢ spowodowane

A. zmiang leja zasypowego na wigkszy.

B. wymiang przepalonych grzatek cylindra na nowe.

C. wazrostem predkosci obrotowej slimaka wtryskarki.

D. niecatkowitym ich wycofaniem podczas zamykania formy.

Zadanie 25.
Korek gumowy stosowany w procesie wyttaczania rur jest czgscig

A. obcinarki tarczowej.

B. zgrzewarki tarciowej.

C. spawarki ekstruzyjnej.

D. kalibratora cisnieniowego.

Zadanie 26.
Do polimerow chemoutwardzalnych nalezy

A. polipropylen.

B. polietylen HD.

C. polioksymetylen.

D. Zzywica epoksydowa.

Zadanie 27.
Ktorym skrotem literowym okreslany jest poliamid?
A. PA
B. PE
C. PET
D. POM
Zadanie 28.
Ktére z wymienionych tworzyw nalezy do poliolefin?
A. UF
B. PE
C. POM
D. PUR
Zadanie 29.

Zmniejszenie zjawiska elektryzowania sig¢ powierzchni w wyrobach z tworzyw sztucznych uzyskuje sie
poprzez zastosowanie

A. poroforow.

B. barwnikow.
C. antypirenow.
D. antystatykow.
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Zadanie 30. 5
R rednica Gestosc Temperatura topnienia
Rodzaj wiokna [um] [kg/m’] [°C]
Wtékno elementame ze szkta E 10 2550 1300
Wtékno weglowe 8 1500 3650
Witékno stalowe 5+250 7 800 1600
Wiékno poliamidowe Nylon 1+10 1140 255

Z danych zawartych w tabeli wynika, ze temperatura topnienia wtékna weglowego wynosi

A. 1300°C
B. 2550°C
C. 3650°C
D. 7 800°C
Zadanie 31.

Ktory rodzaj potgczen tworzyw sztucznych nie nalezy do potaczen roztgcznych?

A. Gwintowe.

B. Obtryskowe.

C. Kotnierzowe.
D. Zatrzaskowe.

Zadanie 32.
Jedng z metod wykonywania powtok z farb proszkowych jest

A. nawijanie biegunowe.

B. odlewanie odsrodkowe.

C. nanoszenie fluidyzacyjne.

D. termoformowanie prozniowe.

Zadanie 33.
Jaka ilos¢ inicjatora nalezy wykorzystac w celu usieciowania 1 kg zywicy poliestrowej, jezeli do usieciowania
100 g zywicy wykorzystuje sie 30 g inicjatora?

A. 100 g
B. 300 g
C. 1000¢g
D. 3000g
Zadanie 34.

Wypraske mozna tatwiej odformowac poprzez zastosowanie srodka

A. stabilizujgcego.

B. rozdzielajgcego.

C. antystatycznego.
D. przeciwpienigcego.
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Zadanie 35.

Jaka funkcje spetnia w kompozytach korektor parafinowy?

A. Zapobiega kleistosci powierzchni laminatu poliestrowego.
B. Poprawia powstawanie wyptywek w elementach wiryskiwanych z PA.

C. Zmniejsza powstawanie linii ptynigcia w elementach wtryskiwanych z PC.
D. Umozliwia zroznicowanie grubosci powlok nanoszonych elektrostatycznie.
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Zadanie 36.
Artykut Tworzywo | Czas wtrysku [s] Czas docisku [s]
Kota zebate POM 2,0 8.0
Obudowy kamer PC GF 0,7 6,0
Listwy wiykowe PBT 05 1,5
Miski kuchenne PP 15 3,0

Z danych zawartych w tabeli wynika, ze czas wtrysku dla kota zebatego wykonanego z POM wynosi

A. 0,7s
B. 20s
C. 30s
D. 80s
Zadanie 37.
Temperatura formy
Tworzywo Produkcja Produkcja jakosciowa | CiSnienie uplastyczniania
ekonomiczna detali detali

PA 6 60°C 90°C 70+120 bar

POM 70°C 120°C 30+100 bar

PET 90°C 120°C 50+100 bar

Z danych zawartych w tabeli wynika, ze temperatura formy dla produkcji jakosciowej detali wykonanych
z PET wynosi

A. 60°C
B. 70°C
C. 90°C
D. 120°C
Zadanie 38.

W przetworstwie ktérego z tworzyw, podczas przerwy, nie nalezy wytgczac w trakcie ogrzewania cylindra
lecz obnizy¢ jego temperature do okoto 160°C?

A. PC
B. PE
C. PP
D. PS
Zadanie 39.

Zniszczenie narzedzia na skutek zmiany potozenia linii podziatu formy moze byé spowodowane

A. zwiekszeniem luzoéw w uktadzie popychaczy.

B. zmiang przeptywu czynnika chtodzgcego w oprawie cylindra.

C. wazrostem temperatury oprawy cylindra uktadu plastyfikujgcego.

D. uszkodzeniem slizgowej tulei prowadzgcej w ruchomej czesci formy.
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Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono
A. luksometr.
B. mikrometr.
C. suwmiarke.
D. srodkownik.
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